

# НА XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

Москва. (ТАСС). 29 июня в Кремлевском Дворце съездов продолжилась работа XIX Всесоюзной конференции КПСС. Накануне на вечернем заседании ее участники приступили к обсуждению доклада ЦК КПСС «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

Конференция проходит в обстановке деловитости, в духе ленинских традиций. Созванная по решению ЦК КПСС, она собралась на переломном этапе перестройки, чтобы дать ответ на вопросы, имеющие жизненно важное значение для партии и страны: каковы первые итоги перестройки, что надо предпринять для устранения препятствий, стоящих на ее пути, как сделать процесс революционного обновления необратимым.

Конференция предшествовала плодотворной и открытой дискуссии по Тезисам ЦК КПСС. В ходе ее коммунисты и беспартийные высказали много конструктивных предложений и критических замечаний, направленных на дальнейшее сплочение и консолидацию советского общества, углубление перестройки.

В прениях 28 июня выступили: В. В. Бакатин — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Д. К. Моторный — председатель колхоза имени Кирова Белозерского района Херсонской области, Г. В. Колбин — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. К. Белянинов — секретарь Московского горкома КПСС, Л. И. Абаджи — директор института экономики Академии наук СССР, Е. И. Чазов — министр здравоохранения СССР, А. М. Масляев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии.

Утром 29 июня делегаты заслушали и утвердили доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель Г. П. Разумовский.

На конференцию избрано 5000 делегатов. Наиболее широко представлены рабочие — их 1638, или почти треть от общего числа. Избрано 866 работников сельского хозяйства.

## ■ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ЗНАКОМЯТСЯ С МАТЕРИАЛАМИ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

### Не аплодисменты, а работа

Всесоюзная партийная конференция фактически начала работу уже с тех пор, как о ней было объявлено. Непросто назвать другое событие, вокруг которого бы так кипела общественная мысль, с которым бы связывалось столько ожиданий.

В конференции мы видим общепартийный совет, призванный выверить стратегию и тактику перестройки на ее переломном этапе, дать новые силы революционным преобразованиям.

Июнь текущего года подведет черту под первой половиной XII пятилетки. Каждый нынче сверяет свои дела с духом перестройки. Коллектив динасового завода выполнил основные свои планы за два с половиной года, но еще больше задачи предстоит решить в перестройке всей работы.

Широкое обсуждение материалов XIX партконференции в нашем коллективе показывает возросшую активность и зрелость трудящихся.

Научную и творческую интеллигенцию представляют 436 делегатов. Широко представлен выборный партийный актив — 3153 делегата, или 63 процента от общего числа, являются членами выборных партийных органов различных уровней, 762 — секретарями первичных, цеховых парторганизаций, партгруппами. В числе делегатов 1258 женщин, или свыше 25 процентов. В работе конференции участвуют представители 72 наций и народностей страны.

На утреннем заседании 29 июня были образованы комиссии по подготовке проектов резолюций конференции.

В прениях в этот день выступили делегаты: В. И. Калашников — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, В. В. Карпов — первый секретарь правления Союза писателей СССР, Ф. В. Полов — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, В. П. Смирнов — регулировщик радиоаппаратуры Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина, Г. А. Арбатов — директор Института США и Канады Академии наук СССР, А. Х. Везиров — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, М. А. Ульянов — председатель правления Союза театральных деятелей РСФСР, Б. В. Качура — секретарь ЦК Компартии Украины, С. А. Федотов — учительница школы 130 города Перми, Г. И. Марчук — президент Академии наук СССР, С. Г. Арутюнян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Е. Е. Соколов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Ю. В. Бондарев — заместитель председателя правления Союза писателей РСФСР, И. К. Полозков — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, В. М. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, В. П. Кабадзе — генеральный директор Ивановского станкостроительного производственного объединения имени 50-летия СССР, Б. К. Пуго — первый секретарь ЦК Компартии Латвии.

30 июня XIX Всесоюзная конференция КПСС продолжила работу.

Мне пришлось жить и работать в разные периоды нашей истории. Нелегкие это были времена. Трудные. Но много делалось нашей партией и народом хорошего. И вот сегодня, читая доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на конференции, выступления делегатов, сопоставляя прошедшее с новыми задачами перестройки, видишь их грандиозность.

Многое будет зависеть от решений, принятых в Кремлевском Дворце съездов. Но подлинную необратимость делу перестройки может дать лишь единая воля партии и народа, непреклонная решимость каждого советского человека реализовать намеченное.

И вовсе не для аплодисментов, одобряющих, как не раз бывало, очередное партийное решение, надо подготовить руки, а для работы, чтобы взять в них судьбу перестройки.

И. ГУБКО,  
член КПСС с 1943 года.

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 127 (13417) ПЯТНИЦА, 1 ИЮЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

## Пятилетка, год третий



### ПРИБЛИЖАЯ НОВОСЕЛЬЯ

Перед вами — члены известной бригады А. И. Останкевича: электросварщик А. С. Желваков, монтажник В. С. Садыков и кровельщик В. А. Махров. На объекте их редко можно застать рядом. У каждого свое задание, свои участки. Правда, сейчас В. С. Садыков в отпуске, но его товарищи продолжают трудиться в восьмом микрорайоне.

— Монтируем здесь девятиэтажку на самой горе. Отметил бы четкие действия Бориса Десятова, Сергея Ветошкина, Михаила Волкова и руководимых ими звеньев, — рассказывает руководитель укрупненной бригады четвертого строительного управления А. И. Останкевич.

Не так давно Анатолия Ивановича избрали на должность заместителя председателя совета трудового коллектива треста Уралтяжтрубстрой.

— Дел много: монтируем две пятиэтажки. Одну только-только начали, на другой уже гоним опорные панели под чердак...

Там же, в восьмом микрорайоне, проходили практику выпускники учебно-производственного комбината Владимира Кузнецова, Александр Дуняев и Сергей Швецов. Эти парни постигли секреты строительного дела у штукатура-маляра Анны Лукьяновны Давлятшиной. Она одна из самых опытных наставниц в бригаде В. К. Поповой.

Фото В. Зотова.

На динасовом заводе прошли собрания в связи с открытием XIX Всесоюзной партийной конференции. Руководители предприятия поздравляли победителей соревнования.

### Вымпелы вручены

### По новым адресам

С чувством исполненного долга завершают рабочую неделю бригады М. Ф. Срахова, Т. Д. Медведевой, В. М. Анисимовой из третьего управления треста Уралтяжтрубстрой. В честь XIX Всесоюзной партийной конференции они брали обязательство сдать в строй двухквартирный жилой дом в совхозе «Битимский» и производственный корпус авторемзавода. Оба объекта заказчики получили. Очень старались строители, да и солнечный теплый июнь помог. Бригада Страхова, например, освоила строймонтажа на 35 тысяч рублей вместо 25 тысяч по плану.

Пережиты волнующие минуты слачи объектов, а впереди у бригад новые адреса: дом животноводов в совхозе «Битимский», очистные сооружения Новотрубного завода. Где бы ни были наши рабочие трудятся на совесть.

А. ШИХАЛЕЕВА,  
ведущий инженер планово-экономического отдела СУ-3.

дизалистического соревнования в честь важнейшего в жизни страны политического события. Вымпелы «Лучший по профессии» и денежные премии вручены сортировщикам И. З. Нуриахметову и Ю. Г. Павлюку. 103 динасовца получили теплые поздравления в связи с досрочным выполнением заданий трех лет пятилетки.

Среди подразделений завода победителем признан коллектив цеха № 1. В числе наиболее отличившихся — рабочие помольного отделения цеха № 2 (начальник М. Г. Коробицын) и садчики обжигового отделения этого же цеха, которыми руководит мастер М. Г. Маслова.

Л. ЖАВОРОНКОВА,  
рабкор.

### Итоги подведены

Итоги трудовой вахты, проходившей под девизом «XIX партийной конференции — 19 ударных недель», подведены в производственном объединении «Хромлик». Победителями стали коллективы, отличающиеся стабильностью в работе, чаще остальных занимающие призовые места.

Это цехи № 4, 8 и ремонтно-строительный. Лучшей признана смена мастера А. Д. Соколова из первого цеха.

О. ПЕЧЕРСКИХ,  
старший инженер отдела труда.

### СУББОТНИК ПОЛИГРАФИСТОВ

Субботник в честь XIX Всесоюзной партийной конференции провел коллектив типографии. Отличились бригады переплетчиков, печатников, а машинист револьверной машины С. Г. Лыткин на 140 процентов выполнил норму. В день открытия конференции в типографии прошло рабочее собрание. Коллектив тепло поздравил победителей соревнования, досрочно выполнивших полугодовой план, наборщиков на машинах Т. М. Карманову, Т. Н. Посаженикову, Т. А. Писарченко, Чествовали и переплетчиков Г. А. Смирнову, Т. А. Пьянкову, И. С. Машенцеву, Т. Г. Новоселову, Т. П. Плешкову. Все они удостоены премий.

Г. ЩЕРБАКОВА,  
нормировщик типографии.

### Впервые на заводе

В канун партийной конференции на заводе сантехизделий впервые запущен в работу отечественный пресс-комплекс с шаговой подачей, усиленным в 40 тонн. Новинка будет использоваться во втором цехе на недавно образованном участке по изготовлению конвекторов типа «Комфорт». Она предназначена для выпуска комплектующих деталей, так называемых пластин ребрения. Обслуживает технологически сложное оборудование всего один штамповщик. В цехе уже изготовлены опытные экземпляры «Комфорта».

В. БАЛАЛАЕВ,  
зам. начальника цеха по технологиям.

## ДОВЕРИЕ — ДОСТОЙНЫМ

В канун XIX Всесоюзной партийной конференции на заседании парткома треста Уралтяжтрубстрой рассмотрены заявления передовиков производства о вступлении в ряды КПСС.

Электромонтажник управления треста Уралэлектромонтаж С. А. Студнев успешно прошел кандидатский стаж. Это отметили коммунисты, товарищи по работе. Он выполняет нормы на 115—130 процентов, не порывает связи с комсомольской организацией. Партком принял С. А. Студнева в члены КПСС.

В. В. Араптанова, плиточница СУ-4, в числе лучших молодых строителей. Комсомолка перевыполняет производственные задания при высоком качестве работ. В бригаде она физорг. Находит время для учебы в техникуме. Отлично трудится и активно участвует в общественной работе М. А. Митрошин, машинист управления треста Уралстальконструкция. В. В. Араптанову и М. А. Митрошину партком принял кандидатами в члены КПСС.

## СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

Ежемесячно в тресте проводятся семинары секретарей партийных организаций. На днях партком провел его в специализированном управлении. Его начальник А. П. Чучалин рассказал о работе коллектива, о введении чековой системы взаиморасчетов, о выполнении социальной программы. К Дню строителя в управлении открылся оздоровительный комплекс.

Затем секретарь партбюро И. В. Пятаков сделал сообщение о практике подготовки и проведения партийных собраний. Секретари первичных организаций живо обсудили этот вопрос, обменялись мнениями, посоветовали И. В. Пятакову больше привлекать коммунистов для подготовки собраний, регулярно информировать о выполнении постановлений.

## С КОНТРОЛЯ НЕ СНЯТО

В октябре прошлого года партком принял постановление о дальнейшем развитии коллективного подряда в тресте. Как оно выполняется? С информацией на заседании парткома выступил председатель партийной комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации В. Я. Логунов.

Работа по совершенствованию коллективного подряда проводится планомерно. В учебно-курсовом комбинате работали курсы бригадиров. Сейчас там занимаются мастера. Заключены договоры со всеми подразделениями. Планирование работ производится на бригаду. Постепенно внедряется чековая система.

Отмечено, что коллективный подряд работает еще не в полную силу. Причин много, они были названы на заседании. Потому партком не снял с контроля это постановление и решил снова вернуться к нему в третьем квартале.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

# УРОЖАЮ — НАДЕЖНУЮ КРЫШУ

О подготовке овощехранилищ к приему урожая наш корреспондент беседует с главным инженером горпищеторга Н. В. Зиминым.

— Николай Викторович, в отличие от прошлых лет до сих пор на прилавках магазинов есть овощи. Как удалось сохранить урожай?

— Немалая заслуга в том нашей технической службы. Вовремя закончили в прошлом году ремонт овощехранилищ. А работники торгового отдела закупили и заложили доброкачественную продукцию, хотя и пришлось поспорить по этому поводу с поставщиками. Внедрили в прошлом году немало механизмов. Второй год действует единая инженерно-механическая служба. Она проводит ремонт оборудования, следит за его исправностью. Обошлись в прошлом году мы и своими погрузчиками, не брали их на сторону.

— Были сложности в хранении?

— В октябре, ноябре, декабре — низкая температура. Нормальная при сохранении овощей должна быть плюс два градуса, но в эти месяцы бывала и минусовая. Изменение температурного режима пагубно влияет на овощи, поэтому наши работники дежурили там сутками и старались разными способами поддерживать нужную температуру.

— Все ли предприятия охотно оказывают помощь в подготовке хранилищ?

— В прошлом году и в наступившем снабжают нас строительными материалами. Новотрубный завод по ремонту горного оборудования, трест Уралтяжтрубстрой, производственное объедине-

ние «Хромпик», ощутимую помощь оказывают ПОЭЗРТО и другие предприятия. Ремонт производит наша стройгруппа и бригады по найму.

Второй год создана служба материально-технического снабжения и капитального ремонта, возглавляемая Н. И. Токаревой. Ответственно и по-деловому относится она к своим обязанностям.

— Николай Викторович, а как идет подготовка овощехранилищ сегодня? Какие проблемы и каковы прогнозы на новый сезон?

— В прошлом году динасовый завод в хранилище на поселке начал монтаж линии по разгрузке картофеля в контейнеры. Линия уже смонтирована и будет пущена, затрачено на нее 20 тысяч рублей. С пуском линии высвобод-

им большее количество людей. И в дальнейшем будем шире использовать механизмы.

Ведем переговоры с поставщиками — совхозами «Битимский» и «Первоуральский», чтобы капусту сразу возить с полей совхоза в контейнерах: будет меньше потерь, закладка быстрее и качественнее. У них на этот счет свои возражения, но мы надеемся, что придем к единому мнению. Скоро получим из Перми более тысячи контейнеров.

Построили хозспособом новое овощехранилище на пятьсот тонн, оно механизировано и отвечает современным требованиям. Одним словом, все четырнадцать емкостей горпищеторга к закладке урожая будут готовы. Горожане в зимний период и весной, надеемся, будут иметь в меню необходимые овощи.

## ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ НУЖНА ОБЪЕЗДНАЯ ДОРОГА

Чистый воздух в городе — залог нашего здоровья. Но Первоуральску чистого воздуха не хватает. Воздушный бассейн загрязняют не только промышленные предприятия, но и автотранспорт. Помимо внутригородского, по улицам мчатся сотни транзитных большегрузных КраЗов, МАЗов и т. п. Они разрушают полотно дороги, выбрасывают букет токсичных газов и облака копоти.

Обратите внимание, какой смог стоит на улице Вайнера и проспекте Ильича. Копоть и выхлопные газы превышают допустимые нормы.

Это временное явление, возражает автору. Еще год, и транспортное русло пройдет, минуя центр.

Да, напряженность на проспекте Ильича в какой-то мере уменьшится, но она возрастет в другом месте. И целый микрорайон, который по замыслу должен стать образцовым, начнет задыхаться. Кстати, на улице-новостройке нет даже зеленых фильтров и они не появятся еще полтора десятка лет, пока не укоренятся кустарники и деревья, которые, к сожалению, еще не посажены. Перспектива, как видим, нерадостная.

Кроме того, проектом расширения участка дороги вдоль набережной предусматривается вырубка зеленых насаждений. Убережем их, какой отдых будет на набережной? Пыль и токсичные выхлопы «потекут» в низину. Стоит ли убеждать в этом проектировщиков и руководителей горисполкома?

А выход один — объездная дорога. У автора есть конкретное предложение — направить основной транспортный поток по маршруту: от талицкого путепровода по проезду за восточной площадкой Новотрубного завода на кольцевую дорогу по улице Вайнера, оттуда по трассе высоковольтной линии к плотине Верхнего пруда, мимо Апполоновой горы с выездом на существующий тракт у Крутого лога.

Предвижу, у этого варианта найдутся противники, которые свою точку зрения подкрепят аргументами: на строительство необходимо большие средства — рэз, плотина Верхнего пруда не выдержит — два, да и к чему огород городить, когда есть магистральная дорога Свердловск—Пермь, по которой следует часть транзитного транспорта. Возражения, конечно, веские. Но разве здоровье десятков тысяч горожан дешевле издержек на строительство дороги? Может, есть резон использовать долю средств населения? Надеюсь, горожане откликнутся, не пожалеют на свое же благо.

Объездная дорога рано или поздно будет необходима для города. Она снизит напряженность движения не только по улице Ленина, но и по Вайнера, на которой экологическая обстановка весьма критическая. Надеюсь, предложение о строительстве объездной дороги поддержат народные депутаты, все горожане и выскажутся на страницах газеты. Время не ждёт, надо решать этот вопрос сегодня.

Ю. ДУНАЕВ,  
член президиума  
горсовета ВОЮП.

## ПО СОБСТВЕННОМУ СЦЕНАРИЮ

Отличный праздник организовали во Дворце культуры и техники Новотрубного завода медики детской больницы № 7.

«С доктором знакома я, это — мамочка моя», — под таким заголовком представили рисунки дети сотрудников больницы. Была и выставка поделок: швейные изделия, макраме, кружевные салфетки и воротнички, разделочные доски и игрушки-самодельки. Состоялась их распродажа с аукциона, а вырученные деньги переданы городскому Дому ребенка.

А сколько было кондитерских изделий! Тут фантазии нет предела: приготовили «Генеральский торт», «Наполеон», «Кучерявый хлопчик», «Рыжик», пироги

с рыбой, со свежей капустой, множество разного печенья.

Но самое впечатляющее событие — это КВН. Встретились команды ветеранов «Гиппократ» и молодежи — «Вдохновение». Сражение было достойным, истинное наслаждение получили зрители.

Впечатление от праздника у всех осталось самое хорошее. Следует отметить, что сценаристы и постановщики были из числа участников — фельдшер Т. Н. Сметанникова и врач-отоларинголог С. Б. Розенблюм, которые своей энергией и выдумкой увлекли весь коллектив больницы.

Г. ЖЕЛТОБРУХОВА,  
зав. культурно-массовым отделом Дворца.

Опыт и высокое профессиональное мастерство позволили строгальщику цеха № 28 Новотрубного завода А. Б. Субботину выполнить пятилетний план в марте нынешнего года. В дни работы Всесоюзной партконференции Анатолий Борисович работает с особым подъемом, показывая пример.

Фото А. Кадочникова.

По сравнению с прошлым годом число «гостей» вытрезителя нынче уменьшилось. Но все равно оно исчисляется ежемесячно сотнями. Причем значительная часть попадает сюда за хулиганство в пьяном виде в общественных местах, за семейные скандалы. Дома разбушевался рабочий динасового завода Н. Гордиенко, экспедитор горпищеторга А. Богданов с соседями поскандалил, газорезчик ПССМУ Б. Одинцев перепутал адрес и ворвался в чужую квартиру. В. Кортявенко и С. Щепин, сварщик цеха № 1 Новотрубного завода, подрались. Скандалы в магазине № 75 В. Рожин из цеха № 25 Новотрубного завода.

Снижается требовательность к пьянцам на производстве — вот что тревожит. И общественные организации стали снисходительнее. На 844 материала, направленных в товарищеские суды и комиссии по борьбе с пьянством, ответили мы получили 754. Послабление пьяницам на руку.

И собирают пьяных горожан работники милиции в скверах и на остановках, как это было с аппаратчиком цеха № 5 «Хромпика» В. Евтиным (за год он был в вытрезителе пять раз!), нигде не работающим А. Рясосовым.

В нынешнем году среди наших «посетителей» на 63 процента увеличилось количество инженерно-техниче-

ских и на 87,5 — руководящих работников. Нужны ли комментарии к поведению А. Попова, коммуниста, начальника смены цеха № 1 Новотрубного завода, или мастера цеха № 35 В. Шведова, оказавшегося в вытрезителе вместе с женой? Инженер подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой В. Звонарев спал

## ■ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ НЕ ОТСТУПАТЬ

в кафе «Уральское» — что можно добавить к этой картине? Бригадир управления треста Уралдомремонт В. Голышев приставал в пьяном виде к прохожим. Список можно продолжать.

В кафе и ресторанах положение не меняется. Многовато, видать, там подадут, если потом вместо дома в вытрезитель попадают посетители. В середине июня снова провели рейд по проверке правил торговли спиртным в кафе и ресторанах. Все та же картина: беспорядок, пьяные мужчины, битые стаканы, вино, продаваемое пивными кружками. Кстати, почему за поведение посетителей в кафе несут ответственность администратор, официант, буфетчица? А вы-то сами, кто посещает кафе, разве не несете? Что видят дети, живущие в районе ново-

строек, где расположено кафе «Лесное»? Не мороженое и коктейли, а пьяных людей, которым кафе принадлежит в выходные дни. А вот работники кафе «Спутник» сумели превратить его в любимое место ребятишек в выходные и праздничные дни — молодежь, весело танцующей на дискотеках и без выпивки.

К сожалению, часто женщина обращается в милицию тогда, когда уже бывает поздно, а до этого сама поощряла пьянство близких или «не замечала» его. Например, мать и жена 23-летнего Владимира Симдяшнина, который постоянно меняет места работы, вменяет не пьяницу, а его «слабый характер». Вопрос о его лечении решался поэтому без родственников, в принудительном порядке.

Чуть не сотня женщин перебивала в вытрезителе: резчик цеха № 1 Новотрубного завода Е. Скворцова, транспортировщик цеха № 2 того же завода Л. Кашеварова, работница столовой № 64 В. Агейчикова и многие, многие другие...

И еще одна цифра: нынче принудительно лечится отправлено по решению суда на 72,5 процента больше людей, чем в прошлом году, — 92 человека. Это суровая, но необходимая мера к таким, как Ю. Дорин, А. Юровских, К. Шитяков. Такой же финал ждет И. Минина, А. Саврулина, О. Пестолова, В. Чубарева. Пора, пора говорить свое решающее слово женовещам, организациям ВДОБТ, комиссиям по борьбе с пьянством, товарищеским судам. Иначе как бы мы не отступили с позиций, в таком трудном завоеванном.

Н. ВОРОПАЕВА,  
начальник кабинета  
профлиакти медвытрез-  
вителя, старший лейтенант милиции.



# ПЕРЕСТРОЙКА И ЛЮДИ ГАРАНТИЮ ДЕМОКРАТИИ

В начале года рабочим цеха сборо-сварки завода трубчатых строительных конструкций было предложено выбрать мастеров. Ко всему прочему собрание решило, что часть мастеров можно вообще сократить. А потому, когда Ф. Х. Ахметшин из третьего пролета стал заместителем начальника цеха, бригада решила: обойдемся без старшего мастера. Но у начальника цеха А. Н. Филина были другие планы. На место Ахметшина он принял Ю. И. Михайленко.

— Раньше Юрий Иванович был здесь же, бригадиром, окончил заочно техникум по направлению завода. Уезжал в Тавду, работал заместителем директора по быту на одном из предприятий, но вернулся. Учтя его деловые качества, я назначил его старшим мастером.

Бригада написала ходатайство директору завода М. А. Сенину, выразив несогласие с кандидатурой Михайленко. Не отрицая его деловых качеств, назвала его недостатки, в частности, грубость. Директор собрал бригаду в красном уголке завода, пригласил других мастеров, начальника отдела кадров и провели голосование. Семнадцать из 24 человек проголосовали против Михайленко. Единогласно решили сократить должность старшего мастера. Директор завода согласился, и с первого мая стали работать без старшего мастера (с двумя мастерами), а 15 июня начальник цеха представил бригаде нового старшего мастера... Ю. И. Михайленко, сопроводив процедуру заявлением: «Поиграли в демократию и хватит!» После чего поступило письмо в редакцию.

Не знаю, задумывался ли над ситуацией А. Н. Филин. При встрече он уточнил: «Да, я сказал насчет игры в демократию. Но имел в виду только штатное расписание». Но события развернулись не вокруг штатного расписания, а вокруг живых людей. Признаюсь, мне искренне было жаль Ю. И. Михайленко, когда в цехе на собрании рабочие, обращаясь к нему без всякого уважения, спрашивали: «Как же ты сам-то решился пойти в наш коллектив? Ведь мы же против».

Пытаюсь разобраться, почему бригада столь категорична по отношению к Михайленко. «Михайленко завод выучил, а он в трудную минуту, когда мы не выполняли план, ушел с бригадирства. Уехал на высокую должность в Тавду». Соглашаюсь, серьезный упрек. «Был грубоват с рабочими», — тоже звучит веско. «Ни разу не защитил интересы бригады», — а вот это сомнительно. Ю. И. Михайленко хорошо разбирается в нормировании, крутится, как белка в колесе, чтобы бригада имела металлопродукт. Непримирим к нарушениям дисциплины. Это не отрицают рабочие. Более того, бригадир, председатель совета бригады М. И. Талашманов сказал: «Я бы Михайленко по работе первому КТУ прибавил». И тут же коллективное дополнение: «Только не в нашей бригаде». И вину за горькие минуты, которые пере-

жил Юрий Иванович, я бы возложила на начальника цеха А. Н. Филина, председателя совета трудового коллектива С. И. Мощенко, и.о. директора завода В. И. Панкратова, подписавшего приказ о назначении Михайленко. Зачем его было сдвигать с места, ведь в цехе маляро-погрузчи Ю. И. Михайленко выбрали начальником участка, и работал он там хорошо. Как же можно с легкостью, не подумав о судьбе человека, ставить его в экстремальную ситуацию, пренебрегая мнением коллектива? Надеялись, что люди смирятся. Не вышло, время другое...

Рабочие с болью выкладывают факты, когда на заводе не считаются с их мнением. — На профсоюзной конференции задаю вопрос: почему начальники отделов получили премию за производство товаров народного потребления? Так решили профком и дирекция, — говорит М. И. Талашманов.

— Почему нет никакой гласности в распределении премий? — спрашивает профорг Н. Н. Рябов. — Знаю, что по соцсоревнованию на цех выделили шесть тысяч рублей премии. Бригаде дают девяносто рублей, другим — больше. Сложишь, вычтешь и не понимаешь, куда делались остальные деньги. Однажды узнаем, что профком цеха рабочую премию двести рублей перечислил на строительство сауны. А с нами даже не посоветовались. Интересно, хоть один начальник бригады пожертвовал премию на строительство сауны?

Вопросы, вопросы. Сколько раз их задавали руководителям различных рангов! Возможно, были и ответы. Ну, а уж чтобы совсем не тревожить начальство, бригадир М. И. Талашманову, по его словам, запретили ходить в отделы заводоуправления. Боль, обида копились до такой степени, когда ситуация иначе как критической не назовешь. Люди не хотят больше мириться с теми, кто им советует не совать нос, куда не следует. Они ведь поверили, что перестройка для всех.

Тот же сыр-бор с сокращением мастера затеяли не ради себя. От зарплат сокращенного руководителя никакого приварка к фонду зарплаты бригады не полагается. «Просто нам надоело смотреть, как много развелось начальства на 28 человек. У меня нутро не принимает такой роскоши», — сказал Н. Н. Рябов. Хотели как лучше...

Стихла эмоция. Закончилось собрание. Готов к печати материал. Но даже ставя точку, вижу перед собой глаза Михайленко, полные горечи. Звучат слова Н. Н. Рябова. Показал рукой на своих товарищей по бригаде и сказал: «На нашем заводе они ни разу не видели, чтобы восторжествовала правда». Кто понесет наказание за это разочарование?

## Т. ВАЖЕНИНА.

Когда материал уже был в наборе, в редакцию позвонил секретарь партбюро И. В. Баннов и сообщил: «Приказом директора завода сказано: «Я бы Михайленко по работе первому КТУ прибавил». И тут же коллективное дополнение: «Только не в нашей бригаде». И вину за горькие минуты, которые пере-



Любят ребята из Новоалексеевки (на снимке) верховую езду. Но это увлечение сочетается в дни каникул с помощью родителей, совхозу. Чуть свет, они уже на ногах. Ведь уже в семь утра коров нужно выгонять на пастбище.  
К примеру, Ильдус в летнем лагере совхоза «Пер-



# ВМЕСТЕ С ОТЦАМИ

воуральский» начиная... с первого класса. Конечно, он во всем подражает отцу — Раису Хамагдиновичу Зиннурову (на снимке). Старается быть таким же внимательным, терпеливым, умелым.

В. ГУБАЧЕВ.  
Фото В. Зотова.

## ЧЕЛОВЕК, АВТОМОБИЛЬ, ДОРОГА.

### К чему приводит

### беспечность

За пять месяцев этого года в городе зарегистрировано 30 угонных и попыток угонных автомашин, похищено свыше 20 автомобилей. Во многом этим преступлением способствовала халатность водителей, оставляющих свои автомашины без присмотра во дворах, перед окнами домов. Кроме того, в салонах людей нередко и на долгий срок оставляют различные документы, ценности, радиоприемники, не задумываясь о последствиях.

Тем не менее у многих потерпевших, как выясняется при проверке, гаражи, что называется, под боком, но поставить туда машину они не посчитали нужным.

Министерство внутренних дел СССР пытается нормализовать обстановку: решено с начала 1988 года регистрировать номера колес частного автотранспорта во время техосмотров. Необходимо лишь заполнить специальную карточку, выдаваемую в ГАИ; внести в нее номера резины. Здесь же можно отметить номер радиоприемника или магнитофона. Карточку следует хранить дома или в госавтоинспекции, а никак не в салоне машины. Кажется, простое правило, которое существенно облегчило бы нам поиски похищенного, но... Кражи продолжаются. Например, в апреле и мае поутру владельцы не обнаружили колес на своих машинах, оставленных на ночь у домов по улице Ватутина и Строителей. По этим фактам возбуждено уголовное дело.

И последнее. Если вы провели техосмотр машины, не дожидаясь следующего, а уже сегодня внесите в учетную карточку ГАИ номера вещей, которые наиболее часто становятся промыслом грабителей.

Главная же причина подобных происшествий — беспечность владельцев автотранспорта. Ей нужно положить конец.

С. РЕЧНЕВ,  
начальник уголовного розыска горотдела внутренних дел.

## В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

# ЛЕЧЕНИЕ В КОМПЛЕКСЕ

С открытием новой медсанчасти динасовцы получили возможность получать комплексное физиотерапевтическое лечение.

В физкабинетах разместилось около сорока аппаратов, среди них «Стимул-1», позволяющий восстанавливать мышцы при заболевании опорно-двигательного аппарата и внутренних органов. Для этих же целей используется аппарат «Ромашка». Часто больные назначаются на

лечение аппаратами «Тонус», «Ленар», другими. С помощью ультразвука успешно лечат глазные, урологические заболевания. «Луч», например, успешно лечит риниты, гаймориты, отиты, хронические тонзиллиты. Вся аппаратура удобна в обращении, легко переносится и в палаты стационара, если есть в том необходимость.

С начала года широко применяется лечебная грязь, скоро начнет работу

водолечебница, где установлены четырехкамерные ванны для лечения заболеваний опорно-двигательной системы.

Аппаратура в кабинетах размещена на удобных столиках, которые изготовили в ремонтно-строительном цехе динасового завода. Одним словом, создано здесь максимум удобств для работы медперсонала и лечения пациентов.

В. ДЕМИДОВА.

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

# ЖЕСТОКОСТЬ

Чем старше я становлюсь, тем все более волнует меня вопрос: откуда в людях возникают грубость, злость, жестокость?

Приходилось встречать мнение ученых и писателей, будто человек по природе своей жесток. Только воспитание делает его добродушным, чувствительным и благородным.

Но большинство передовых деятелей, занимающихся изучением человека, уверены: человек рождается от природы добрым и нежным, только среда обитания или какие-то другие внешние факторы способны изменить его психику, повлиять на мотивы его поступков. Какие же это факторы? С какого момента и под влиянием чего в человеке развивается жестокость?

Как-то летом я шла по улице. Навстречу мне — группа пьяных подростков, которые громко сквернословили. Поравнявшись, ребята окружили меня плотным кольцом, а один из них, кривляясь, потребовал: «Тетка, дай сюда руку! Ручку дай, говорю!» Я на секунду растерялась, а потом пошла на хитрость и говорю: «Я же тебя учила, а ты меня «тетка» зовешь. Мне удалось отнять одного птенца, но он не выжил. Очень долго носила в себе эту потрясающую меня сцену. И знаю, не вышел потом из этого Саньки хороший человек. Став взрослым, он пил, бил мать и жену, а потом пьяный попал под поезд. Уверена, что падение его началось в детстве. Да, многие психологи, писатели и педагоги сейчас пишут о жестокости подростков по отношению к животным. Тема эта не новая, но она продолжает волновать людей.

Считаю, что здесь все-таки большая вина родителей. Только тогда ребенок растет добрым и ласковым, если он может проявить свое покровительство более слабому. Не случайно в семьях, где детей несколько, старшие привыкают осторожно и заботливо относиться к младшим. Но, к сожалению, в наше время в семье зачастую один ребенок, ему не перед кем выразить свое великодушие. Поэтому и вырастают эгоисты, способные на злобный поступок.

Много думаю над этим, пытаюсь анализировать события из своей жизни и педагогической деятельности. И кажется, одна из причин жестокости человека скрывается в том времени, когда ребенок или подросток почувствует удовлетворение, причинив боль или обиду более слабому, более беззащитному, чем он сам.

Однажды встретила слова педагога В. А. Сухомлинского, который, как мне показалось, выразил мои собственные мысли: «Кто любит все живое, тот никогда не станет на плохой путь, не обидит, не унижит человека, его достоинство». Припоминаю случай из детства. Над нашим крыльцом было ласточкино гнездо, где с утра до вечера пищали птенцы. И вот один мой сверстник, собрав возле себя младших ребят, разбил камнем это гнездо. Он демонстрировал мальчишкам свое бесстрашие и хладнокровие. Мне удалось отнять одного птенца, но он не выжил. Очень долго носила в себе эту потрясающую меня сцену. И знаю, не вышел потом из этого Саньки хороший человек. Став взрослым, он пил, бил мать и жену, а потом пьяный попал под поезд. Уверена, что падение его началось в детстве.

Да, многие психологи, писатели и педагоги сейчас пишут о жестокости подростков по отношению к животным. Тема эта не новая, но она продолжает волновать людей.

Считаю, что здесь все-таки большая вина родителей. Только тогда ребенок растет добрым и ласковым, если он может проявить свое покровительство более слабому. Не случайно в семьях, где детей несколько, старшие привыкают осторожно и заботливо относиться к младшим. Но, к сожалению, в наше время в семье зачастую один ребенок, ему не перед кем выразить свое великодушие. Поэтому и вырастают эгоисты, способные на злобный поступок.

Далека от обобщений и рекомендаций. Но вижу выход в том, чтобы в доме содержали животных. Это хлопотно, конечно, появляются кое-какие неудобства, но я радости от общения с животными тоже очень много. Медки склонны утверждать, что это способствует излечению многих заболеваний, а прежде всего снимает психологическое напряжение с уставшего человека. Меня не поймут все люди, которые больше всего заботятся о сохранности своей дорогой мебели, ковров и паласов.

На днях кто-то убил мою кошку Анфису. Это было очень красивое животное. Со дня на день мы ожидали от нее котят. А у кого-то поднялась рука с камнем или палкой. Окровавленная, она нашла еще в себе силы приползти домой и погибла на моих глазах.

Припомнилось мне поверье, которое говорила моя бабушка: «Да загубивший тварь добавит себе год жизни!» Пусть так и будет!

Л. МАСЛЕННИКОВА,  
ветеран педагогического труда.

